
    Side 1 af 7  

  

 

December 2025  

Kære medlemmer  

  

Den såkaldte våbenhvile i Gaza er indtil videre blevet brudt over 500 gange af Israel og har kostet 

354 palæstinensere livet, hvilket bringer det samlede anslåede tal op på mindst 70.100!  

 

Israel benytter naturligvis den sædvanlige ’undskyldning’ for at bryde våbenhvilen med, at der er 

tale om mistænkte terrorister eller folk, der bevidst overskrider den omdiskuterede og temmelig 

udefinerede ’gule linje’. Begge ’begrundelser’ blev brugt ifm. – blandt utallige andre - et 

droneangreb, der kostede de to brødre Fadi og Goma Abu Assi på hhv. 8 og 11 år livet tidligere på 

måneden.  

 

Samtidig synes Trumps ”fredsplan” at være godt på vej til at smuldre, idet flere af de lande, der 

oprindeligt havde givet tilsagn om at stille med fredsbevarende styrker, nu enten trækker tilsagnet 

eller har reduceret antallet kraftigt.  

 

Og det er ikke kun i Gaza Israel har travlt med at bryde våbenhvilen. Også i Libanon. 

Siden den blev indgået i november 2024 har det kostet mere end 300 libanesere livet, hvoraf 127 

har været civile. Et af de mange angreb mod Libanon fandt sted i slutning af november mod  
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flygtningelejren Ein El-Hilweh, i Sydlibanon. Her blev 13 dræbt – 11 af dem var børn. Og tidligere 

på måneden var der pause i de israelske angreb fordi paven er på besøg i Libanon. Men som 

forventet, så kom optrapningen af angrebene, da paven havde forladt Libanon. 

 

På den besatte Vestbred fortsætter den israelske besættelsesmagt annekteringen, mens bosættere 

fortsat har frit spil til at angribe landsbyer, civile og olivenlunde.  

 

Den palæstinensiske borgerrettighedsforkæmper Issa Amro, som er bosat i det hårdtprøvede Al 

Khalil/Hebron har på to dage oplevet angreb fra både bosættere og israelske soldater på sin bolig. 

 

Den engelske dokumentarist Louis Theroux seneste barske og særdeles oplysende dokumentar om 

israelske bosætteres fremfærd ”The Settlers”, viser netop Issa Amros kamp for overlevelse og kan 

varmt anbefales. Det samme kan Ben Zands dokumentar ”Breaking Ranks: Inside Israel’s War” om 

folkemordet i Gaza, hvor israelske soldater giver vidnesbyrd om den israelske hærs adfærd igennem 

det mere end to år lange folkemord. Filmen blev netop tidligere på måneden vist på svensk tv og 

kan findes i fuld længde på YouTube. Her fortæller soldater om brugen af palæstinensere som civile 

skjold, en hær gennemsyret af, at der ikke findes nogen uskyldige i Gaza, hvorfor alle er legitime 

mål for vilkårlige bombninger.  

 

Netanyahu har nu formelt indgivet en ansøgning om benådning i sagen om omfattende korruption 

imod ham til den israelske præsident Herzog – en benådning også Trump kraftigt opfordrede 

Herzog til at give ifm annonceringen af hans fredsplan. Man kan vel ret beset kun undre sig højlydt 

over, at Netanyahu søger benådning i en sag, hvor han endnu ikke er dømt – om end der næppe er 

tvivl om, at han vil blive dømt – eller erklæret sig skyldig. Men det vidner atter om, hvor desperat 

Netanyahu er for at holde fast i magten, trods massive protester og demonstrationer imod ham.  

 

Dette seneste stunt har da også igen fået den israelske befolkning på gaden, hvor de kræver både 

hans afgang og ikke mindst en uafhængig officiel undersøgelse af hans, regeringens og toppen af 

israelsk militærs svigt ifm angrebet den 7.10.23. Bølgerne går fortsat højt i Knesset under de 

utallige debatter foranlediget af den israelske opposition, hvor Netanyahu beskyldes for at være 

direkte ansvarlig for, at 7.10.23 kunne finde sted. 

 

Den årlige internationale solidaritetsdag med det palæstinensiske folk blev markeret verden over – 

også i Danmark. Vores formand Fathi El Abed deltog i et heldagsarrangement i Århus for at 

markere dagen.  

 

Jeg har valgt at slutte december måneds leder med de fine ord fra FNs generalsekretær Antonio 

Guterres: ”På denne internationale solidaritetsdag lad os høste inspiration fra det palæstinensiske 

folk, hvis modstandsdygtighed og håb er et testamente til den menneskelige ånd.”  

 

På vegne af bestyrelsen  

 

Vibeke Genefke 
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Glædelig jul og godt nytår 

 

Med nærværende nyhedsbrev vil vi også ønske alle vores medlemmer en glædelig jul og godt nytår! 

Må det bringe en masse kærlige stunder med jeres nære i taknemmelighedens og gavmildhedens 

tid. 

 

Med venlig hilsen  

 

Bestyrelsen, DPV  

 

  

Dansk Palæstinensisk Venskabsforening er bo- og arveafgiftsfri   

  

Foreningen er nu bo- og arveafgiftsfri. Vi kan glædeligt orientere om, at Dansk Palæstinensisk 

Venskabsforening har søgt om og er blevet godkendt af SKAT til at modtage arv, som kan 

testamenteres til foreningen, uden at der skal betales hverken boafgift eller arveafgift.   

 

 

TAK  

 

De sidste over to år har vi i Dansk-Palæstinensisk Venskabsforening oplevet en enorm stigning i 

interessen for at lære mere om det historiske Palæstina. Det gælder ikke mindst skoleklasser og 

gymnasieelever over hele Danmark, hvor historisk mange har skrevet opgaver om Palæstina 

og/eller Palæstina/Israel. 

 

Det har resulteret i langt over 500 interviews – både på vores kontor på Christianshavn og særligt 

over  telefon. 

 

Dertil kommer en lang række arrangementer som f.eks. mindehøjtidelighederne over de dræbte børn 

i Gaza i hhv. København, Odense og Aarhus, foredrag rundt om i landet på gymnasier, højskoler og 

hos foreninger, hvor vi har haft den store ære at have historikeren og forfatteren Morten Thing som 

med-debattør i en del af de foredrag. Men også den dansk-israelske skribent og musik dirigent 

Jonathan Ofir.  

 

Det er naturligvis et krævende stykke arbejde, men uendeligt opløftende at opleve den stigende 

interesse landet over og diversitet i forhold til såvel typen af informationsformidling som publikum 

– og i øvrigt selvfølgelig én af de vigtigste elementer i vores oplysningsarbejde. 

 

Dertil kommer, at stort set samtlige byer i landet har formået at stable hundredvis af 

demonstrationer og events på benene med fokus på det nu over 2 år lange Folkemord og med kravet 

om våbenhvile – en reel våbenhvile.   

 

Fælles for alle disse arrangementer, demonstrationer og events er mangfoldigheden i deltagere. Her 

har danskere med alle mulige baggrunde, herunder fra både palæstinensiske samt jødiske 

bevægelser, og danskere i alle aldre, deltaget.  

 

Det er bemærkelsesværdigt, at stort set alle events er forløbet fredeligt, i god ro og orden og i et 

godt samarbejde med de myndigheder, der skal ind over i forbindelse med afholdelse af så store 

events.  
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Det understreger i den grad den voksende bevidsthed om, hvor vigtig en sag Palæstina er og hvor 

udbredt et ønske, der er for at få stoppet Folkemordet i Gaza. Men det viser måske mest af alt, at vi 

i Danmark formår at holde fokus på selve sagen med fredelige protester og ikke lader os splitte – 

uanset religiøst eller politisk ståsted.  

 

For det er – under de forfærdelige omstændigheder – både flot og værd at bemærke.  

 

Lad os holde fast i det og fast i, at vi alle har en interesse i at få stoppet uhyrlighederne i Gaza og på 

den besatte Vestbred og arbejde for et frit og fredeligt Palæstina. 

 

Bestyrelsen – DPV  

 

 

Vores formand har på 78 årsdagen for den delingsplanen fået bragt følgende kommentar i 

Jyllands Posten den 29. november: 

 

78 års ”ret til selvforsvar”  
 

I dag for præcis 78 år siden tog verdenssamfundet den skæbnesvanger beslutning, der siden 

afgjorde et helt folks skæbne og som i over syv årtier har bragt ulykker for især palæstinenserne. 

Men også for Mellemøsten og resten af verden. Det var den 29. november 1947. 

Og i år, hvor vi fejrer 80 året for etableringen af FN, så er det mere end nødvendigt at huske 

fadæsen i forsøget på at finde en løsning på en konflikt, der startede da den europæiske militante 

ideologi, zionismen, for alvor fik fodfæste i det daværende Palæstina. 

En ideologi, der var forhadt i Europa fordi opfattelsen af zionismen var, at den var racistisk, militant 

og ekstrem. På samme måde som synet på islamisme i vore dage herhjemme, i Europa og det meste 

af verden. 

For den mærkværdige delingsplan af det historiske Palæstina, som sejrherrerne fra Anden 

Verdenskrig, i særdeleshed USA, tvang igennem, pressede, afpressede og manipulerede de sidste 

lande for at stemme ja til, har bestemt ikke bragt "fred og stabilitet" sådan som det ellers stod i 

vedtagelses teksten. 

Tværtimod. 

Delingsplanen banede vejen for, at palæstinenserne siden har mistet deres historiske land, bid for 

bid – med verdenssamfundets accept og velsignelse, der ovenikøbet gav den zionistiske bevægelse 

retten til at påberåbe sig "retten til selvforsvar". 

Desværre så var der stort set ingen der sagde noget dengang, og de få der vovede at gøre 

opmærksom på den enorme forbrydelse mod palæstinenserne, blev enten myrdet eller fik lukket 

munden på. 

Alligevel er Israel de seneste to år flere gange og konstant blevet fremstillet som den uskyldige og 

situationen i tiden op til den 7. oktober 2023 beskrevet som om det var solskinsdage, hvor 

palæstinenserne var frie og kunne bevæge sig frit i deres eget land, og der ingen drab var på den 

besatte Vestbred og i den besatte palæstinensiske hovedstad Al-Quds/Østjerusalem. 

Jeg har i mange år – og særligt de seneste to år – undret mig over selve begrebet "Israels ret til at 

forsvare sig selv". 

https://politiken.dk/debat/kroniken/art6512536/Israel-fejrer-sin-voldelige-og-blodige-f%C3%B8dsel
https://jyllands-posten.dk/debat/kronik/ECE17648561/den-dag-palaestinas-skaebne-blev-beseglet/
https://www.weekendavisen.dk/samfund/vejen-ud-af-gaza-12
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Selv efter at Netanyahu og hans koalition for alvor besluttede at indlede 

deres udsultningspolitik mod palæstinenserne i Gaza – ikke alene ved totalt at blokere tusinder af 

lastbiler med nødhjælp på den egyptiske side af Rafah-grænsen, men også ved at lukke for el, vand, 

brændstof, mad og medicin – har vores statsminister, EU og USA fastholdt denne fortælling om 

Israels ret til selvforsvar. 

Det skete endda samtidig med, at de offentligt kraftigt tog afstand fra Israels erklærede mål om at 

udsulte over 2,2 millioner indespærrede palæstinensere for at opnå en såkaldt "endelige sejr". 

Dog med undtagelse af USA, der konsekvent har benægtet krigsforbrydelser, folkemordet og de 

seneste måneders åbenlyse udsultnings- og udmattelsesstrategi. 

Hvordan kan denne alternative udlægning af "Israels ret til at forsvare sig selv" fortsætte uantastet, 

når Israels krig mod palæstinenserne lige fra begyndelsen alene har handlet om at gå efter alle 

palæstinensere og deres land? 

Det er denne stat, som FN skabte på palæstinensernes bekostning. Den har siden udviklet sig til en 

sand Apartheidstat. som de seneste to år har begået et Folkemord – netop under dække af "at 

forsvare sig selv"! 

Spørgsmålet nu er, hvorvidt verdenssamfundet har lært fra de seneste snart 80 års historiske 

uretfærdigheder mod et helt folk? 

Det er der, desværre, ikke meget der tyder på - og dermed vil freden fortsat være en utopi! 

 

 

Vi kunne ikke gøre det uden jer!   

  

Vi oplever fortsat en enorm interesse og et behov for information. Vi kan i skrivende stund 

konstatere, at det indtil videre har dannet grundlag for over 170 oplæg/foredrag/debatter over hele 

landet og langt over 700 interviews med skole-/gymnasielever siden oktober 2023. Dertil kommer 

hundredvis af interviews i diverse medier.   

  

Om end det er et kæmpe og meget tidskrævende arbejde, er det også absolut grundstenen i vores 

virke, og vi oplever at blive mødt med stor respekt og ikke mindst stor imødekommenhed og 

anerkendelse.   

  

Vores frivillige foreningsarbejde, der har til formål at oplyse om Palæstina, er forudsat af jeres støtte 

både solidarisk og økonomisk, så det påskønner vi i høj grad – og det vil vi gerne sige stort tak for.  

 

For efter to års daglige – og døgnet rundt – indsats over hele landet, så især vores kasse totalt 

drænet.  

 

Men jeres gavmildhed skaber grobund for vores fortsatte arbejde for palæstinensernes rettigheder og 

et frit Palæstina. Derfor håber vi også meget på, at I vil fortsætte som medlemmer og huske jeres 

årlige betaling.  

 

I kan også hjælpe foreningen ved at videresende Nyhedsbrevet/Nyhedsbrevene til jeres venner, 

familie, kollegaer og netværk.  

   

Betalingsoplysninger finder I her i nyhedsbrevet eller på foreningens hjemmeside. 

https://politiken.dk/debat/kroniken/art10498720/Israels-p%C3%A5stand-er-blevet-gentaget-ukritisk-og-n%C3%A6rmest-ordret-i-mange-danske-medier
https://d.docs.live.net/3a1cbe2a43ca7c70/Desktop/Pol%20kronik/endelige%20sejr
https://www.btselem.org/topic/apartheid
https://amnesty.dk/israels-regering-begaar-folkedrab-i-gaza-konkluderer-amnesty-international-i-en-ny-rapport/


    Side 6 af 7  

Tak for jeres uvurderlige indsats, støtte og opbakning!   

  

Intet af denne frivillige indsats ville kunne lade gøre uden jeres essentielle og endda gavmilde støtte 

og opbakning. TAK.   

 

Bestyrelsen  

 

 

Vi beklager   

  

Har du sendt os en e-mail på danpal@danpal.dk de seneste uger og måneder med f.eks. spørgsmål, 

et forslag eller bestilling af plakaten Visit Palestine og/eller fra vores webshop (ikke ret meget 

tilbage her), så skal vi beklage, at du måske er blandt de mange, som enten intet har hørt fra os eller 

ikke har fået din bestilling.    

  

Det skyldes to ting; 1) vores hjemmeside og e-mail er blevet hacket/forsøgt hacket adskillige gange 

det seneste 19 måneder, 2) Den enorme mængde af henvendelser med hundredvis af e-mails og 

ønsker om medlemskaber hver eneste uge de seneste over 19 måneder har skabt et overvældende 

pres på vores e-mail system, hvor mange henvendelser endte i ”spam-indbakken” og siden er 

forsvundet. Det beklager vi naturligvis.    

  

Vi opfordrer vores medlemmer til at prøve igen, og vi håber at kunne besvare henvendelserne 

og/eller at levere de bestilte tilbageværende produkter – særligt ”Visit Palestine” plakaten. Ellers vil 

vi melde tilbage så hurtigt som muligt.   

  

Tak til jer alle for jeres forståelse.  

  

 

Har du betalt dit kontingent?   

   

Vi har brug for din støtte for at kunne fortsætte foreningens vigtige oplysningsarbejde.   

   

Foreningen kører på frivillig basis, så alle indkomne midler går ubeskåret til den palæstinensiske 

sags tjeneste.   

   

Medlemskab koster kun 150kr. pr. år. For pensionister, arbejdsledige og unge under uddannelse er 

kontingentet kun 100 kr. pr. år.   

   

Beløbet kan indsættes på giro 931-8119 eller overføres via netbank til:  Reg. 

nr.: 0268   

Kontonr.: 000 931 8119   

   

Du kan også benytte Mobilepay nr. 65841 til alle former for overførsler og indbetalinger til 

foreningen.   

 

 

   

Ønsker du at melde/afmelde nyhedsbrevet?    
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Find meld/afmeld knappen på hjemmesiden (under Medlemskab af DPV). Afmelding sker herefter 

automatisk.    
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